

二〇二〇年冬季訓練

第一篇 約伯記裏重大的問題及重大的答案

禱讀經文：伯十 13（週一），弗三 9（週二），腓三 8（週四），加五 25（週五）。

綱目分析

大綱思路及關鍵辭句	中綱思路及關鍵辭句
<p>問題： 壹 約伯記的四十二章經文留給我們<u>一個重大的問題</u>，這個問題有兩部分：<u>神創造人的目的是什麼，以及神對付祂選民的目的</u>是什麼？</p>	<p>一、二 約伯對神說，「要指示我，你為何與我爭辯；」（十 2 下；）「你待我的這些事，早已藏在你心裏；我知道這是你的意思。」（13。）這指明約伯找不出神這樣對待他的理由，但他相信，<u>神心裏隱藏著一些理由；隱藏在神心裏的，就是歷世歷代的奧秘—神永遠的經綸</u></p>
<p>答案： 貳 對這個重大問題的重大答案，乃是歷世歷代隱藏在神裏的奧秘，神永遠的經綸，就是神永遠的目的同祂心頭的願望，要將祂自己在祂神聖的三一裏，作為父在子裏藉著那靈，分賜到祂所揀選的人裏面，作他們的生命和性情，使他們成為一個生機體，基督的身體，就是新人，作神的豐滿，神的彰顯，這要終極完成於新耶路撒冷。</p>	<p>一～三 <u>約伯和他的朋友認為，約伯受苦是遭受神的審判；然而，約伯的受苦不是神的審判，乃是神的剝奪和銷毀，使神可以得著約伯，好使他更多得著神。</u>神雖然剝奪約伯，但神的確沒有向他發怒；<u>神並沒有以約伯為敵人，乃以他為親密的朋友。神知道約伯經過一段受苦的時間，就會由神聖三一重新建立起來，成為另一個人—新人，新造，以成就神永遠的經綸，使神得著彰顯；這是給約伯記裏重大問題的重大答案。</u></p> <p>四 我們讀聖經時，需要將我們的注意力集中在神那為著神聖分賜的永遠經綸上；…神在約伯身上的目的是要使約伯成為屬神的人，按著神的神聖經綸由神所構成：</p>
<p>解釋： 參 <u>約伯的基本難處是他缺少神；</u>在神向約伯一切的對付中，<u>神的目的是要將約伯削減至一無所有，但維持他的生存，使神可以有時間，將祂自己分賜到約伯裏面；神只在意一件事，就是祂自己被作到我們裏面。</u></p>	<p>一～三 約伯是自義的，…約伯的榮耀就是他的完全、正直，他的冠冕就是他的純全；神剝去他的榮耀，…冠冕；…<u>神要約伯認識他是在錯誤的範圍裏，…就是…作為舊造裏的人；…這些事乃是攔阻，需要被剝奪，使約伯能接受神的性情、生命、元素和素質，因而新陳代謝地變化成為神人，就是在新造裏彰顯神並將神分賜給別人的人。</u></p> <p>四 <u>神在約伯身上的目的，是要拆毀那在自己的完全和正直裏天然的約伯，使神能建立一個有神的性情和屬性，得更新的約伯；聖靈的管治是拆毀我們天然的人，構成更新的人。</u></p> <p>五、六 那靈在我們裏面的工作，是要為我們構成一個新人；而那靈在外面的工作，是要藉著環境拆毀我們天然所是的每一方面；我們該與運行的靈合作，接受神為我們所安排的環境。在這宇宙中，<u>苦難的主要目的，特別對神的兒女來說，乃是要借此使神的性情得以作到人的性情裏，好使人能得著神到最完滿的地步。</u></p>
<p>基督徒的生活操練：肆、伍 肆 三一神使人成為神，好成就祂的經綸，以得著祂團體的彰顯，這行動全然是<u>在調和的靈裏；這調和的靈就是神的靈與我們人的靈調和為一。</u></p>	<p>一～四 在我們基督徒的生活中，…<u>我們一切所作所是都該憑著靈、同著靈、在靈裏並藉著靈；…作一切事都要操練我們的靈…。…我們必須學習在我們的靈裏接觸神的靈；這就是為著完成神的經綸之基督徒生活和基督徒工作的內在意義。…唯有那位經過過程並終極完成，作為我們靈裏包羅萬有之靈的三一神活在我們裏面，才能作基督徒和得勝者。</u>我們只要照著靈作一切事，就能經歷基督的成為肉體、人性生活、釘死、復活、升天和那靈的澆灌；這會使我們成為神的召會、基督的身體、新人、以及葡萄樹和枝子作為三一神的生機體，終極完成於新耶路撒冷</p>
<p>伍 神向約伯顯現時，約伯<u>看見神</u>，在他個人的經歷中得著神，而厭惡自己。</p>	<p>一～三 …我們今天觀看的這一位神，乃是終極完成的靈，<u>我們能夠在靈裏觀看祂。我們要看見神，就必須操練我們的靈。我們要看見神，就必須對付我們的心。</u></p>
<p>總結： 陸 神對付愛祂的人，目的乃是要使他們最完滿地得著祂，遠超過他們在祂之外所虧損的一切，使祂能藉著他們得著彰顯，以成就祂造人的目的。</p>	